

# Seoski turizam

Ruralni prostor je sve traženiji za odmor i mesto za odlazak od svakodnevnog užurbanog načina života i gradske buke, sela nisu više samo mesta poljoprivredne proizvodnje već i mesta potrošnje. Ovo pruža posebnu mogućnost mladima na selu da mogu ostvariti dodatni prihod razvojem seoskog turizma. Seoski turizam je specifična delatnost koja zahteva visok odnos domaćina sa gostom, dosta angažovanog vremena, poznavanje stranih jezika i drugo.

Seoskim turizmom na gazdinstvu osim povećanja prihoda same poljoprivredne proizvodnje, povećava se proizvodnja tradicionalnih proizvoda, stvara se potreba za očuvanjem i uređenjem starih seoskih kuća, vodenica, očuvanjem starih zanata kao i opšte kulture i tradicije našeg sela.

Za registraciju objekta za seoski turizam potrebno je registrovano poljoprivredno gazdinstvo, da objekti ispunjavaju propisane tehničke i sanitarno-higijenske uslove, i da se uradi kategorizacija objekta. Pre početka obavljanja delatnosti u ugostiteljskom objektu domaće radinosti i seoskog turističkog domaćinstva fizičko lice pribavlja rešenje kojim se taj objekat kategoriše, u skladu sa propisima kojima se uređuje oblast ugostiteljstva.

Razvoju seoskog turizma veliki doprinos daje država preko podsticaja i kreditne podrške za ulaganje u izgradnju, dogradnju, adaptaciju, investiciono i tekuće održavanje, kao i nabavku opreme, a radi pružanja ugostiteljskih usluga u autentičnim ugostiteljskim objektima u domaćoj radinosti ili seoskom turističkom domaćinstvu.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Uprava za agrarna plaćanja, raspisalo je Konkurs o uslovima i načinu za ostvarivanje prava na podsticaje za unapređenje ekonomskih aktivnosti na selu kroz podršku nepoljoprivrednim aktivnostima u 2019. godini.

Podsticaji se utvrđuju u iznosu od 50% od vrednosti realizovane prihvatljive investicije umanjene za iznos sredstava na ime poreza na dodatu vrednost, odnosno u iznosu od 65% od ove vrednosti ukoliko je investicija realizovana u području sa otežanim uslovima rada u poljoprivredi.

Maksimalni iznos podsticaja po korisniku za investicije u sektoru ruralnog turizma je 3.000.000 dinara.

Maksimalni iznos podsticaja po korisniku za investicije u sektoru starih i umetničkih zanata, odnosno domaće radinosti je 500.000 dinara.

Maksimalni iznos podsticaja po korisniku za investicije u okviru oba sektora je 3.000.000 dinara.

Prijave za korišćenje podsticaja, u skladu sa ovim Konkursom, podnose se do 27.09.2019. godine.

Snežana Petrović dipl.inž.za agroekonomiju

PSSS Smederevo